

Πανελλήνια Ομοσπονδία Σωματείων Κλινικοεργαστηριακών Ειδικοτήτων (ΠΟΣΚΕ)

Χαρ. Τρικούπη 12, Ηλιούπολη Τ.Κ 16346, ΤΗΛ.210-9959181, FAX:210-9916854

Πανελλήνια Ομοσπονδία Σωματείων Ιδιωτικής Πρωτοβάθμιας Υγείας (ΠΟΣΠΥ)

Πανεπιστημίου 56, Αθήνα, Τ.Κ. 10678, ΤΗΛ 210.3304298

Πανελλήνιος Σύνδεσμος Ιατρικών Διαγνωστικών Κέντρων (ΠΑΣΙΔΙΚ)

Πανεπιστημίου 58, Αθήνα, Τ.Κ. 10678, ΤΗΛ 210.3306487

Πανελλήνια Ένωση Ιδιωτικών Ιατρικών Εταιρειών και Πολυϊατρείων (ΠΑΝΙΔΙ)

Τσόχα 15-17, Αθήνα, Τ.Κ. 11521, ΤΗΛ. 2106855949

Ένωση Ιατρών Ε.Ο.Π.Υ.Υ. (ΕΝ.Ι.-Ε.Ο.Π.Υ.Υ.)

Πατησίων 210, Αθήνα, Τ.Κ. 10446, ΤΗΛ. 2610639539

Αθήνα, 19/02/2023

Προς

Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης της Ελλάδας, κυρία Δόμνα Μιχαηλίδου

Κοινοποίηση:

Διοικήτρια Ε.Ο.Π.Υ.Υ κυρία Θεανώ Καρποδίνη

Θέμα: Ιατροφαρμακευτική κάλυψη σε ανασφάλιστους πολίτες

Αξιότιμη κυρία Υπουργέ,

Όπως πληροφορηθήκαμε από δημοσιεύματα σε ΜΜΕ, δηλώσατε ότι θα υπάρχει ιατροφαρμακευτική κάλυψη των ανασφάλιστων πολιτών στα δημόσια νοσοκομεία και θα πραγματοποιείται εκτέλεση των συνταγών από τα ιδιωτικά φαρμακεία. Οι ανασφάλιστοι πολίτες με αναπηρία και τα παιδιά των ανασφάλιστων με κρατική φροντίδα θα μπορούν να πηγαίνουν και σε ιδιώτες ιατρούς .

Το Συντονιστικό Όργανο φορέων Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας στέκεται στο πλευρό των ανασφάλιστων πολιτών και γι αυτό το λόγο ακριβώς καλεί την πολιτεία να βρει τρόπους να καλυφθούν οι πολίτες και τα μέλη των οικογενειών τους.

Θα θέλαμε όμως να γνωρίζετε ότι το claw back στις διαγνωστικές εξετάσεις τρέχει σήμερα σε αρκετές κατηγορίες εξ αυτών έως και 52%.

Σύμφωνα με τις εκτιμήσεις μας, η πρόθεσή σας θα επιβαρύνει τους ιδιώτες παρόχους υπηρεσιών πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας κατά 30.000.000 € και το claw back σε όλες τις διαγνωστικές κατηγορίες θα προσαυξηθεί από 5-10 ποσοστιαίες μονάδες.

Αυτή η εξέλιξη θα σημάνει την ολική καταστροφή των ήδη σε κατάρρευση ευρισκόμενων εργαστηριακών και κλινικοεργαστηριακών ιατρών, διαγνωστικών εργαστηρίων και πολυιατρείων που εδώ και μία δεκαετία επωμίζονται ληστρικά claw back για την απρόσκοπτη εξυπηρέτηση των αναγκών του Έλληνα πολίτη. Καθήκον βέβαια της Πολιτείας είναι να λύσει το πρόβλημα των ανασφάλιστων, χωρίς όμως να το μεταφέρει στις πλάτες άλλων πολιτών και εργαζομένων.

Για το λόγο αυτό σας καλούμε να αναλογιστείτε τις ευθύνες, στεκόμαστε στο πλευρό των ανασφάλιστων πολιτών, υποβάλλουμε τις προτάσεις μας και καλούμε την ελληνική πολιτεία να χρηματοδοτήσει επαρκώς τους κωδικούς των διαγνωστικών εξετάσεων για τις ήδη υπάρχουσες ανάγκες και παράλληλα να σκύψει στα προβλήματα των ανασφάλιστων πολιτών.

Στηρίζουμε την Ελληνική Πολιτεία, δε θέλουμε να καταρρεύσουν οι πολίτες αλλά ζητάμε να στηρίξει κι εμάς η Ελληνική Πολιτεία με ρεαλιστική χρηματοδότηση ούτως ώστε να συνεχίσουμε να εξυπηρετούμε τους Έλληνες πολίτες με υψηλού επιπέδου ποιοτικές υπηρεσίες .

**Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΠΟΣΚΕ
Φ.Ν.ΠΑΤΣΟΥΡΑΚΟΣ**

**Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΠΟΣΙΠΥ
Θ.ΧΑΤΖΗΠΑΝΑΓΙΩΤΟΥ**

**Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΠΑΣΙΔΙΚ
Ι.ΚΑΡΑΜΗΝΑΣ**

**Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΠΑΝΙΔΙ
Δ. ΦΑΣΙΤΣΑΣ**

**Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΕΝΙ-ΕΟΠΥΥ
Α. ΜΑΣΤΟΡΑΚΟΥ**